

綠酒添香迎甲子 雪花獻瑞賀豐年

——小記 2008 匹茲堡華人新年晚會

文/潘嵐 王雷 摄影/ Zongfu Chen



童子功



騰空飛起



月光之下

美麗的 2 月 2 日夜, 2008 年匹茲堡地區華人迎春晚會在匹茲堡 Soldier and Sailor's Hall 正式上演了! 這次晚會是由中國旅美科技協會匹茲堡分會(CAST-P)和匹茲堡中文學校聯合主辦, 華美協會(OCA), 東方之星舞蹈學校, 湖南, 湖北同鄉會, 匹茲堡大學和卡內基梅隆大學學生學者聯合會共同參與, 並得到了匹茲堡本地的多家商業機構和團體的鼎力支持。



舞獅隊閃亮登場

冬日的寒意絲毫沒有影響人們心中的熱情, 位於匹茲堡 Soldier and Sailor's Hall 的表演大廳坐滿了興致勃勃前來觀看演出的觀眾, 整個會場里喜氣洋洋、熱鬧非凡。晚 7 時許, 晚會在一陣歡快而又鏗鏘有力的威風鑼鼓聲中拉開序幕。來自匹茲堡中文學校的舞獅隊的幾只頑皮而又可愛的獅子和腰鼓隊出現在舞臺上, 只見它們時而嬉戲打滾兒, 時而倒立撓癢, 其憨態可掬的模樣和生動活潑的表演引來觀眾陣陣掌聲。

“北國風光, 千里冰封, 萬里雪飄, 又是一年春來到;

匹茲堡上下, 山舞銀蛇, 原馳蠻象, 三條大河頓失滔滔;

遠望大洋彼岸, 神州大地銀裝素裹, 家家戶戶張燈結綵, 喜迎新年;

近看大洋這一頭, 我們上學的上學, 上班的上班, 但是依然心系祖國, 挂念着親人”

在熱情洋溢, 風趣幽默的開場白中, 來自 CAST-P, 匹茲堡中文學校和卡內基梅隆大學的三位晚會主持人 —— 王雷, 潘嵐和苗倩倩宣佈了晚會的開始。

首先上台的是一群來自東方之星舞蹈學校的美麗的媽媽們, 她們帶來的是優美飄逸的舞蹈《茉莉花》, 在這首已成為中國符號的享譽世界音樂舞臺的令人心曠神怡的優美的音樂中, 一群飄飄然然的美女, 身穿各色的傳統旗袍, 用她們婀娜的舞姿, 淋漓盡致的傳達着茉莉花悠悠飄香的情感。舞臺上猶如一幅人間仙景, 媽媽們精彩的表演, 不僅着實的令觀眾們眼前一亮, 而且也讓觀眾們深深感受到了她們的那一份對生活的摯愛。台上台下, 情感交融, 春的濃濃的氣息, 已悄然注入人們心中。

接下來的節目更是精彩紛呈, 匹茲堡的華人社區可謂藏龍臥虎、人才倍出: OCA 帶來的舞蹈《春節》, CMU-ARCC 帶來的扇子舞《月光之下》, 勾起在場觀眾濃濃的思鄉情; 匹大 CSSA 李惠文的男聲獨唱《長江之歌》鼓動起大家一股豪邁之氣; 匹茲堡中文學校的男聲小合唱《九月九的酒》和《同一首歌》, 別有一番韻味。別看他們都是老小伙子

了, 可經過他們在台下的認真排練, 唱得有板有眼, 有滋有味, 贏來了觀眾陣陣掌聲, 不愧為中文學校的一支獨秀。同時, 中文學校帶來的舞蹈《慶新春》, 《放風箏》等更是讓觀眾們熱血沸騰。東方之星舞蹈學校的精心準備的舞蹈《霧雨》, 《新疆舞》和《看秧歌》等惟妙惟肖, 生動活潑, 優雅而又浪漫。特別是舞蹈《看秧歌》, 一群紅花衣, 紅花褲的農家小妹妹們, 扭扭捏捏, 羞報含笑, 不時惹來觀眾歡笑, 也讓大家深深地感受到中國少女們樸實無華的情感。台上演員們精彩的表演不時贏得台下觀眾陣陣掌聲, 也一步步將晚會的氣氛推向高潮。

尤其值得一提的是晚會的組織者們還特意從國內請來了中國安徽止戈武術學校的三位功夫小子朱忠來, 劉成, 吳晶給大家獻上他們的拿手絕活。這一次, 他們克服了國內的大雪, 历盡了艱辛, 在包含勝一家以及 Senator of PA, Robert Casey 匹茲堡辦公室的大力協助下拿到赴美簽證, 在晚會的當天上午從中國趕來; 他們不顧旅途的勞頓, 稍事休息便來到晚會現場。作為壓軸節目之一, 他們帶來了集體拳, 蛤蟆功, 大刀, 撲刀, 小洪拳, 劍術, 棍術, 童子功, 長拳, 刀術等真功夫, 讓觀眾們看得眼花撩亂, 目不暇接。這些功夫表演個性十足, 風格張揚, 精彩絕倫, 讓在場的觀眾們大飽眼福。



好一朶朶美麗的茉莉花

歌唱演員苗歌的登台, 給晚會更是增光添色。她那親切的笑容, 清澈透明的歌聲, 真摯貫注的激情, 藝術家的風采, 讓全場觀眾激動不已, 歡呼聲接連不斷, 一曲女高音獨唱《我愛你中國》完美的表達了海外游子們對祖國真摯的愛, 把現場高潮掀得一浪高過一浪。苗歌的演唱在給觀眾帶來美好享受的同時, 也代表著我們向大洋彼岸捎去的一份濃濃的祝福。在羅華的鋼琴伴奏下, 中文學校張碩的二胡獨奏《良宵》通過輕柔優美而灑脫的旋律, 抒發了在佳節中與友人歡聚, 共度良宵的愉快心情。這首使人蕩氣回腸的二胡獨奏, 不由使人想起“獨在異鄉為異客, 每逢佳節倍思親”的詩句。是呀, 家 —— 永遠都是游子們心中的牽挂, 我們懷着希望在海外漂泊, 心中沒有一刻不思念着家里的父老鄉親。張碩那優美、動聽的琴聲久久地回蕩在演出大廳, 嵌留在觀眾的心中。來自 Chatham College 的陳諾言和王曉文演唱了一曲《勇敢》, 她們的美妙歌聲和優雅的颱風給晚會注入了一股春風。

緊接着走上舞臺的是匹茲堡大學 CSSA 的帥哥靚女和中文學校孩子們帶來的民族時裝秀帥哥靚女們在舒緩美妙的民族樂曲中展示著他們優雅的身姿和變幻的造型, 演繹他們交織著傳統和現代的青春活力, 令人難忘。 North Allegheny Orchestra and Golden Strolling String 的青年演奏家們還給我們獻上了專業水準的絃樂合奏。

最後, 晚會在苗歌、中國旅美科技協會匹茲堡分會和匹茲堡中文學校《難忘今宵》的歌聲中結束, 五彩的燈光, 華麗的舞臺, 富有特色的節目, 級麗多彩的服飾, 贏得了觀眾們的交口稱讚: “這是匹茲堡地區高水平的綜合文藝晚會”。 “從現場的總導, 到每一節目的編導, 演員的素質都很高”。 “溫馨的氣氛, 鄉間的小曲, 把我們帶回了遙遠的故鄉” “晚會節目的種類多, 把中華民族的風采, 華夏的風韻, 都展現得絢麗多彩”。

春之歌晚會的成功, 不但有成功的演員, 也有成功的組織者。能夠保證演出的暢通無阻是和他們的齊心努力分不開的。為了讓生活, 求學和工作在匹茲堡的華人們有一個共聚共慶新春佳節的機會, 也為歡樂的新春佳節再添一道亮麗的色彩。中國旅美科技協會匹茲堡分會和匹茲堡中文學校為晚會付出了艱辛的努力。晚會的總策劃 CAST-P 主席包和勝和高鵬飛先生, 晚會總監 Wanda (王國基) 女士和匹茲堡東方之星舞蹈學校的吳燕來女士, 匹茲堡中文學校校長高鷹女士, 副校長陳蓉為主的組織班子, 以及衆多的志願者們和他們背後的家庭整整忙碌了近兩個月的時間, 個個兢兢業業的堅守在自己的崗位, 無私奉獻了他們的時間和精力。他們不顧連日勞累, 堅持工作, 保證了整場晚會的順利舉行。晚會的組織者們還要衷心的感謝給予晚會贊助的商家和團體, 沒有他們的大力支持, 晚會不可能這樣的成敗。

寫到最後, 筆者要借用整場晚會的祝福來結束這篇小記: 許一個美好的心願, 祝您新年快樂連連; 道一聲珍重, 祝您來年萬事圓圓; 綠酒添香甲子歲, 紅梅傲雪賀豐年, 願這歡聲笑語, 充滿溫情浪漫的時刻, 永遠駐留在我們彼此的心間! 我們明年再相會!

如果您要瞭解關於本次晚會以及中國旅美科技協會匹茲堡分會和匹茲堡中文學校更詳盡的信息, 請訪問我們的網站:

CAST-P: www.cast-p.org ;

PCS: http://www.Pittsburgh-Chinese-School.org .



民族服裝秀



長袖善舞



我們也來秀一秀



同一首歌



霧雨



美丽的《勇敢》



熱鬧的晚會現場



扇子舞



咚咚咚, 腰鼓隊來了



看秧歌